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Ata da 13ª Sessão Ordinária da 3ª (terceira) Sessão Legislativa da 18ª (Décima 

Oitava) Legislatura da Câmara Municipal de Pau dos Ferros, realizada aos vinte 

e três dias do mês de maio de dois mil e dezenove, às 17h46 (dezessete horas 

e quarenta e seis minutos), reuniram-se os Senhores Vereadores no Salão 

Nobre Ver. Antônio Alvino de Souza, no Prédio sede da Câmara Municipal, 

localizado à Rua Pedro Velho nº 1291, nesta cidade sob a Presidência do Exmo. 

Senhor Ver. Hugo Alexandre dos Santos. E secretariado pelo Ver. Eraldo Alves 

de Queiroz. O Exmo. Sr. Secretario, fez a conferência do quórum, verificando-se 

o comparecimento dos seguintes vereadores: GILSON REGO GONÇALVES, 

FRANCISCO JOSÉ FERNANDES DE AQUINO, FRANCISCO AUGUSTO DE 

QUEIROZ, JOSÉ ALVES BENTO, FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES, 

FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS, RENATO ALVES DA SILVA, 

FRANCISCO DE ASSIS MONTEIRO, HUGO ALEXANDRE DOS SANTOS, E 

ERALDO ALVES DE QUEIROZ. Em seguida havendo o número regimental o 

Excelentíssimo Senhor Presidente Eraldo Alves de Queiroz agradeceu a 

presença dos senhores vereadores e de todos os presentes, invocando a 

proteção de DEUS, declarou aberta a presente Sessão. O Senhor Presidente 

informa que gostaria de apresentar para discussão a ata da 12º (décima 

segunda) Sessão que foi devidamente disponibilizada no e-mail de cada um dos 

vereadores. Como nenhum deles quis se manifestar, foi aprovada por 

unanimidade dos votos dos vereadores presentes a 12º (décima segunda) 

Sessão Ordinária da 3ª (terceira) Sessão Legislativa da 18ª (Décima Oitava) 

Legislatura da Câmara Municipal de Pau dos Ferros. Dando continuidade o 

Presidente passou a pauta da ordem do dia para o Senhor Secretário fazer a 

leitura que consta as seguintes matérias: PROJETO DE LEI Nº 
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1859/2019, PROJETO DE LEI Nº 1860/2019, PROJETO DE LEI 

Nº 1864/2019, INDICAÇÃO Nº 0066/2019, INDICAÇÃO Nº 

0067/2019, INDICAÇÃO Nº 0068/2019, INDICAÇÃO Nº 

0069/2019, MOÇÃO DE PESAR Nº 0008/2019. O Senhor Presidente 

passou PROJETO DE LEI Nº 1859/2019 para o Senhor Secretário para 

que seja feita a leitura que tem como ementa: institui a Semana Municipal de 

Prevenção e Enfrentamento às Drogas. O parecer da Comissão de Redação 

Justiça e Redação Final reuniu-se no dia treze de maio de dois mil e dezenove 

contando com a presença dos seguintes vereadores: FRANCISCO JOSÉ 

FERNANDES DE AQUINO, RENATO ALVES DA SILVA E FRANCISCA 

ITACIRA AIRES NUNES. Após análise do PROJETO DE LEI 1859/2019 de 

iniciativa do vereador Hugo Alexandre dos Santos, a qual o Relator Francisco 

José Fernandes de Aquino sugeriu a aprovação do Projeto, conforme parecer 

em anexo. Os vereadores Renato Alves da Silva e Francisca Itacira Aires Nunes 

acolheram o parecer do Relator. O Senhor Presidente passa a palavra ao vice-

presidente desta Casa a condução dos trabalhos. O Presidente em Exercício 

passa a palavra ao vereador propositor da matéria, o Senhor Hugo Alexandre, 

cumprimenta a todos, afirma que o Projeto de Lei institui a Semana Municipal de 

Prevenção e Enfrentamento às Drogas, diz que foi uma promessa na campanha 

eleitoral, será uma semana voltada para parte educativa, na prevenção ao uso 

de drogas ilícitas, ele se torna de forma abrangente, pois apresentará o que é 

drogas lícita e ilícita, defende a realização de audiências públicas, panfletagem 

de material didático, o objetivo é educar, prevenir e mostrar a população as 

consequências do uso das drogas. Diz que irão passar em todas as escolas 

municipais, estaduais e universidades do nosso município para apresentar uma 

cartilha informando aos alunos sobre as drogas. O Presidente Interino passa a 

palavra ao vereador Gilson Rego, cumprimenta a todos, agradece a Deus a volta 

do vereador Gugu Bessa, apesar de ser adversário político, diz que é seu amigo, 

parabeniza ao vereador Hugo Alexandre pela matéria, fala sobre a importância 

de orientar a população sobre as consequências do uso das drogas, passar para 

também que esse assunto não é só responsabilidade da Câmara, mas também 

do Gestor, do Judiciário e da população no geral. O Presidente em Exercício 

passa a palavra ao vereador gordo do bar, cumprimenta a todos, dá as boas-
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vindas ao vereador Gugu Bessa, parabeniza ao vereador Hugo Alexandre, diz 

que é o Projeto é grandioso, sua visão é macro, ou seja, o que pode prevenir 

antes de acontecer, espero que seja aprovado. O Presidente Interino passa a 

palavra a vereadora bolinha, cumprimenta a todos, diz que por ser educadora já 

tem informação da gravidade do uso das drogas, algo que está amedrontado, 

desestruturando as famílias em nosso país, isso afeta todas as classes sociais, 

sabemos que uma recuperação no uso das drogas é muito caro e muitas vezes 

não tem o resultado esperado, temos que prevenir, através da prevenção é que 

temos resultados, essa semana é para alertar, divulgar e buscar soluções para 

esse mal, parabeniza o Presidente Hugo Alexandre, parabeniza também o 

trabalho da Igreja Batista de Pau dos Ferros, já tem um trabalho nesse sentido, 

realizam campanhas não só na nossa cidade, mas na região. Esperamos que 

esse Projeto seja aprovado e essa semente seja plantada, que flua muitos frutos 

para nosso município, região e Estado. O Presidente em Exercício passa a 

palavra ao vereador Eraldo Alves, cumprimenta a todos, diz que esse Projeto 

trata de um assunto muito delicado e importante, as drogas de uma forma geral 

ocasiona desestruturação nas famílias, parabeniza a iniciativa do vereador Hugo 

Alexandre e alerta aos vereadores para apresentar no orçamento recursos para 

dar condições, pelo menos autorizativas e legais ao Poder Executivo para que 

se faça alguma coisa, para que as Leis tenham efetividade. O Presidente Interino 

passa a palavra ao vereador autor Hugo Alexandre, afirma que esse Projeto não 

vai nascer morto, devemos olhar de forma mais ampla e o objetivo dele está na 

educação em parceria com as Organizações não Governamentais e escolas, 

seja ela pública ou privada para incentivar o combate as drogas, sabemos que o 

papel é muito simples, mas que pode ter uma abrangência muito grande, com 

divulgação também nas rádios, para mostrar os riscos e as consequências que 

as drogas tem para nossa cidade. O Presidente em Exercício passa a palavra 

ao vereador Eraldo Alves, diz que fica satisfeito com o pronunciamento do 

vereador Hugo Alexandre, afirma que não falou que o Projeto nasceu morto, o 

Projeto sem ações poderia nascer morto como muitos já nasceram mortos e 

continuam mortos no município de Pau dos Ferros, ou seja, os Projetos que não 

foram valorizados. O vereador Eraldo Alves concede a palavra ao vereador Hugo 

Alexandre, afirma que o CREDD é um Centro de Ressocialização, recebe as 

pessoas que usam drogas ilícitas e tentam ajudá-las a sair das drogas, pretende 
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se unir junto ao Pastor Ózeas para intensificar, ajudar as pessoas drogadas a 

sair desse caminho. O CREDD não faz uma campanha educativa, esse Projeto 

tem por objetivo legalizar, para que tenha uma lei e que o Poder Público possa 

fazer alguma coisa. O vereador Eraldo Alves fala que achou interessante a 

colocação do Presidente, o seu Projeto é diferente, pois nasce com o padrinho 

que é o Presidente da Câmara Municipal de Pau dos Ferros, ele não vai nascer 

morto, pois o Presidente está à frente e é uma pessoa determinada e forte. O 

vereador Gilson Rego se pronuncia e diz que o Projeto para não ficar morto 

concorda que depende do Poder Executivo, mas não apenas dele, depende 

principalmente da categoria que está à frente do Projeto. O vereador Eraldo 

Alves diz que pode contar com o apoio dele e espera que dos outros vereadores 

também e que o Poder Público também participe. O Presidente em Exercício 

concede a palavra ao vereador Renato Alves, cumprimenta a todos, parabeniza 

ao Presidente da Casa, Hugo Alexandre e afirma que foi uma satisfação fazer 

parte do parecer da Comissão. Temos que ter atitudes, o Prefeito é quem 

executa, mas se ficarmos omissos ele não irá executar nunca, temos que legislar 

para a população, pois foi quem nos colocou nesta Casa. O Presidente Interino 

concede a palavra a vereadora bolinha, as drogas é um problema gravíssimo e 

está afligindo nosso município com força, é um excelente Projeto, mas é preciso 

ter engajamento do Poder Executivo. É preciso que a Secretaria de Ação Social 

participe, não só o Presidente da Câmara com o representante do CREDD, mas 

haja a participação do Chefe do Poder Executivo. O vereador Eraldo Alves se 

pronuncia e fala que tem acompanhado o Poder Público inerte, que ele dê 

atenção e participe de verdade, a questão das drogas em Pau dos Ferros está 

passando pelo Poder Público como uma neblina, é preciso reunir os segmentos 

da sociedade, reunir os Poderes, Judiciário, Executivo, Legislativo, Entidades 

Governamentais e não Governamentais para executar ações mais efetivas. Em 

seguida, o Senhor Presidente em Exercício coloca a matéria em votação que 

depois de discutida foi aprovada por unanimidade dos votos dos vereadores 

presentes o PROJETO DE LEI Nº 1859/2019. O Senhor Presidente Interino 

Sargento Monteiro passa os trabalhos da Casa ao Presidente Hugo Alexandre, 

que passa o PROJETO DE LEI Nº 1860/2019 para o Senhor Secretário para que 

seja feita a leitura que tem como ementa: dispõe sobre a criação da "Semana 

Municipal de Proteção Animal" no município de Pau dos Ferros e dá outras 
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providências. O parecer da Comissão de Redação Justiça e Redação Final 

reuniu-se no dia treze de maio de dois mil e dezenove contando com a presença 

dos seguintes vereadores: FRANCISCO JOSÉ FERNANDES DE AQUINO, 

RENATO ALVES DA SILVA E FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES. Após 

análise do PROJETO DE LEI 1860/2019 de iniciativa do vereador Hugo 

Alexandre dos Santos, a qual o Relator Francisco José Fernandes de Aquino 

sugeriu a aprovação do Projeto, conforme parecer em anexo. Os vereadores 

Renato Alves da Silva e Francisca Itacira Aires Nunes acolheram o parecer do 

Relator. O Presidente Hugo Alexandre, passa para o Senhor Secretário Eraldo 

Alves passa para conduzir os trabalhos da Mesa, que assume a Presidência. O 

Senhor Presidente em Exercício passa a palavra ao autor propositor da matéria 

Presidente desta Casa vereador Hugo Alexandre, cumprimenta a todos, acredita 

que os vereadores já vivenciaram maus tratos a animais de várias espécies em 

nosso município, existem várias leis federais que falam sobre o tema, a 

educação é o caminho para que uma sociedade possa realmente crescer, as leis 

não são suficientes para reprimir essas situações de maus tratos. Esse Projeto 

é para conscientizar, já que nossas leis não estão dando conta, acredita que a 

longo prazo a educação irá transformar a sociedade. O Senhor Secretário 

transfere a Presidência dos trabalhos da Mesa ao vice-presidente, o vereador 

Sargento Monteiro. O Presidente Interino concede a palavra ao vereador Gilson 

Rego, cumprimenta a todos e parabeniza o Presidente da Casa Hugo Alexandre 

pela matéria, os animais tem importância, são inteligentes, tem emoções, eles 

não merecem ser maltratados, está na hora da humanidade despertar e começar 

a ver os animais como eles são, a responsabilidades são para todos. Em 

seguida, o Senhor Presidente em Exercício coloca a matéria em votação que 

depois de discutida foi aprovada por unanimidade dos votos dos vereadores 

presentes o PROJETO DE LEI Nº 1860/2019. O Senhor Presidente Interino 

Sargento Monteiro passa novamente os trabalhos da Casa ao Presidente Hugo 

Alexandre, que passa o PROJETO DE LEI Nº 1864/2019 para o Senhor 

Secretário para que seja feita a leitura que tem como ementa: dispõe sobre a 

criação do Programa Municipal de Prevenção ao Acidente Vascular Cerebral - 

AVC, no município de Pau dos Ferros e dá outras providências. O Senhor 

Presidente encaminha o Projeto de Lei a Comissão para posterior parecer. O 

Senhor Presidente Hugo Alexandre passa a INDICAÇÃO 0066/2019 para o 
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Senhor Secretário para que seja feita a leitura que tem como ementa: requer 

diárias operacionais para o policiamento ostensivo no Perímetro Irrigado. O 

Senhor Presidente passa a palavra ao autor propositor da matéria, vereador 

Sargento Monteiro, cumprimenta a todos, essas diárias operacionais que é 

citada deveria ser colocada pelo menos nos finais de semana e feriados, irá 

beneficiar não só o Perímetro Irrigado, mas também os sítios arredores, pois há 

essa necessidade de segurança nesses locais. O Senhor Presidente passa a 

palavra ao vereador Gilson Rego, cumprimenta a todos, parabeniza ao vereador 

Monteiro pela iniciativa mais que justa, essa Indicação será ouvida, pois está 

sendo encaminhado para o Órgão responsável, o Comando Geral, é ele quem 

tem o poder legal e legitimo para fazer isso, o trabalho ostensivo tem que ser 

feito para garantir a segurança na zona rural. Em seguida, o Senhor Presidente 

coloca a matéria em votação que depois de discutida foi aprovada por 

unanimidade dos votos dos vereadores presentes a INDICAÇÃO 0066/2019. O 

Senhor Presidente Hugo Alexandre passa a INDICAÇÃO 0067/2019 para o 

Senhor Secretário para que seja feita a leitura que tem como ementa: requer a 

manutenção do carro frigorífico. O Senhor Presidente passa a palavra ao autor 

propositor da matéria vereador José Alves Bento, cumprimenta a todos, diz que 

gostaria de reivindicar ao senhor Prefeito de Pau dos ferros, Leonardo Nunes 

Rêgo, que tome as devidas providências em relação ao carro que transporta as 

carnes de nossa cidade, gravamos um vídeo para as pessoas ficarem ciente da 

situação que se encontra o carro frigorífico, é um descaso, muitos pessoas 

visualizaram e compartilharam esse vídeo, diz que foi mostrado ao Ministério 

Público, as fotos e o vídeo, foi passado para o Promotor de Justiça, espera que 

o Gestor Municipal mande consertar o carro, pois o município tem recursos e a 

população de Pau dos Ferros merece um alimento digno. O Senhor Presidente 

passa a palavra ao vereador gordo do bar, cumprimenta a todos, parabeniza a 

iniciativa do vereador galego do alho e diz que esse é o papel do vereador, 

fiscalizar e cobrar do Gestor Municipal, fazer e cumprir a lei. Essa situação do 

carro frigorífico é uma falta de respeito, um descaso. O Senhor Presidente passa 

a palavra ao vereador Xixico, cumprimenta a todos, essa situação é um caso de 

calamidade pública, um absurdo, uma sujeira, isso não deveria acontecer no 

município de Pau dos Ferros. O Senhor Presidente passa a palavra a vereadora 

bolinha, cumprimenta a todos e relata que é uma situação precária a que se 
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encontra o carro frigorífico de Pau dos Ferros, os vereadores são procurados por 

todos as situações que aflige a população, esse é nosso papel, esperamos a 

sensibilidade do Gestor Municipal e que as providências sejam tomadas, antes 

que algo mais grave aconteça, é uma situação que deverá ser resolvida de 

imediato. O Senhor Presidente passa a palavra ao vereador Eraldo Alves, 

cumprimenta a todos e diz que a população espera que o carro seja adequado 

ao transporte das carnes, não ser colocada no chão e sim em ganchos, a equipe 

que trabalha tem que está devidamente equipada, tudo dentro dos padrões de 

higiene adequados. Em seguida, o Senhor Presidente coloca a matéria em 

votação que depois de discutida foi aprovada por unanimidade dos votos dos 

vereadores presentes a INDICAÇÃO 0067/2019. O Senhor Presidente Hugo 

Alexandre passa a INDICAÇÃO 0068/2019 para o Senhor Secretário para que 

seja feita a leitura que tem como ementa: requer ao Chefe do Poder Executivo, 

Sr. Leonardo Nunes Rêgo, que seja incluído no município, castração animal para 

cães e gatos. Para que atenda toda a demanda da cidade. O Senhor Presidente 

passa a palavra ao autor propositor da matéria vereador Renato Alves, 

cumprimenta a todos, diz que muitas pessoas cobraram, a Indicação é direta e 

informa que a castração é defendida por muitos, inclusive na proteção animal, 

tem vários benefícios, previne o câncer de mama nas cadelas, a questão do cio 

do cão, vários acidentes acontecem devido os cães estarem soltos nas ruas. O 

vereador Renato pede que o Chefe do Executivo atenda ao pedido rápido, para 

evitar que algo mais grave aconteça, que a população não seja afetada, no que 

diz respeito às doenças relacionadas aos animais abandonados. O Senhor 

Presidente passa a palavra ao vereador Xixico, cumprimenta a todos, diz que a 

Indicação é boa, mas não evita aumentar esses animais nas ruas, teria que ter 

uma fiscalização rígida, um local adequado para esses animais, pois se estão 

nas ruas morrem de fome e sede. O Senhor Presidente passa a palavra ao 

vereador Gilson Rego, cumprimenta a todos, parabeniza ao vereador Renato 

Alves e diz que a responsabilidade é mútua, tanto do município como do Estado. 

Seria interessante uma campanha para responsabilizar as pessoas que 

abandonam esses animais nas ruas, assim como a população é vítima os 

animais também são. Em seguida, o Senhor Presidente coloca a matéria em 

votação que depois de discutida foi aprovada por unanimidade dos votos dos 

vereadores presentes a INDICAÇÃO 0068/2019. O Senhor Presidente Hugo 
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Alexandre passa a INDICAÇÃO 0069/2019 para o Senhor Secretário para que 

seja feita a leitura que tem como ementa: requer ao Chefe do Executivo, Sr. 

Leonardo Nunes Rego, que seja reduzida as laterais da praça Nelson maia, para 

que seja feito um estacionamento. O Senhor Presidente passa a palavra ao autor 

propositor da matéria vereador Renato Alves, cumprimenta a todos, essa 

indicação foi um Projeto que o Policial Militar de Trânsito Pimentel incentivou que 

comprasse essa ideia, o Projeto tem como objetivo abrir espaço no centro para 

vinte e oito veículos, quatorze de cada lado, o veículo seria estacionado em 

quarenta e cinco graus, diz que estamos necessitando de espaço para 

estacionamento no centro, assim iria acomodar melhor os carros, vai reduzir 

apenas as laterais da praça, não irá desprestigiar o nome de Dr. Nelson Maia 

que leva a praça, pelo contrário irá acomodar melhor os transuentes da nossa 

cidade e cidades vizinhas. Em seguida, o Senhor Presidente coloca a matéria 

em votação que depois de discutida foi aprovada por unanimidade dos votos dos 

vereadores presentes a INDICAÇÃO 0069/2019. O Senhor Presidente retira de 

pauta a MOÇÃO DE PESAR Nº 0008/2019, solicitada pelo propositor da matéria, 

vereador Gilson Rego. O Senhor Presidente informa que está aberta as 

inscrições do pequeno EXPEDIENTE. O Secretário anuncia o vereador inscrito: 

FRANCISCO DE ASSIS MONTEIRO. O Senhor Secretário convida para se 

pronunciar na Tribuna o vereador Sargento Monteiro, cumprimenta a todos, diz 

que gostaria de registrar que hoje tivemos uma Assembleia Geral e agradece ao 

Presidente por ceder o Plenário desta Casa, com a presença de mais de cem 

policiais de Pau dos Ferros e região, onde foi deliberado que próximo dia 

dezessete a Polícia Militar de Pau dos Ferros e demais cidades vai parar, o 

Governo não está sendo justo com essa categoria, não tem se quer recebido os 

Presidentes das Associações para negociar, os salários dos policiais estão 

atrasados, o subsídio não está reajustado desde o ano de dois e mil e quatorze, 

os policiais militares do Estado do Rio Grande do Norte é a pior remuneração de 

início de carreira do Brasil fica a indignação de todos os policiais e demais 

pessoas, isso é uma falta de respeito. Em seguida, declara encerada a presente 

sessão e não havendo mais nada a relatar eu, Carla Denyse Martins de Queiroz 

Chaves, Assessora da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Pau dos Ferros, 

lavrei a presente ata, que após lida e aprovada, segue assinada pelo Presidente 

e Secretário. 
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Hugo Alexandre dos Santos                     Eraldo Alves de Queiroz                             

            Presidente                                             Secretário 

  


